

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Seis meses	Un año
Granada	1'50	4'50	9'00	18'00
Provincias	1'75	5'00	10'00	20'00
Extranjero	3'50	10'00	20'00	40'00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES	1. ^a plana	2. ^a plana	3. ^a plana	4. ^a plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2'00 p.	0'30 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2 á 50	0'20 p.

Se prepara una REALIZACION COLOSAL en LA NUEVA VILLA

Reyes Católicos, 39
 Reyes Católicos, 39
 Las familias que se quieran surtir de géneros á algo menos de la mitad de sus verdaderos precios, deben acudir en los primeros días, porque realizada la cantidad necesaria para aligerar de existencias sus grandes almacenes, se suspenderán las ventas.

Chocolates LOS MEJORES **Chocolates**
 LOS SELECTOS **Chocolates**
 Los únicos recomendados por el público, elaborados á BRAZO
 Se hallan de venta en la antigua CASA AURIOLES
 Sucursal del Almacén del PIE DE LA TORRE
 Donde existe un gran surtido en géneros coloniales de las mejores procedencias
Chocolates **Chocolates**

Motores Eléctricos
 Sociedad Técnico-Industrial
 ACERA DEL CASINO, 27, GRANADA

Se alquilan
 tres magníficos pisos, en la Acera del Casino, casa del Café Imperial
 Primer piso . . . 5 pesetas diarias
 Segundo piso . . . 4 id. id.
 Tercer piso . . . 3 id. id.
 Para tratar, con el dueño de dicho café.

FUMAD el papel JOB
 ó dejar de fumar
 Depósito en Granada, A. DOMENECH
 PLAZA NUEVA, 1. 2.^a

La salud pública

Ayer publicamos un artículo acerca de esta cuestión vitalísima. En la primera plana de nuestro diario, se encuentra una larga serie de trabajos análogos, denunciando graves atentados á la salud, focos peligrosísimos de infección, abandonados punibles de los preceptos higiénicos. Y á la vez, excitando al Municipio y á la Junta de Sanidad á que adoptaran las medidas conducentes al mejoramiento del estado sanitario de la población, evitando aquellos riesgos que tienen por origen abusos de particulares y olvidos nocivos de prácticas profilácticas, en los casos de enfermedades infectocontagiosas, etc. etc. Como las causas principales de morbosismo y aumento de mortalidad son el pésimo sistema de conducción y abastecimiento de aguas potables y el carecerse de una cloaca, construida según los adelantos modernos, siempre hemos abogado porque se procure satisfacer estas grandes necesidades de la Ciudad. Pero si á los males que semejan un atraso supone, añádense los que nacen de la suciedad, miseria y viveros de microbios patógenos que por dondequiera se hallan, y de un modo horroroso en los barrios excéntricos y hasta en alguno que es céntrico y pobladísimo como el de las Angustias, hay que convenir en que la Divina Providencia realiza milagro constante, compadecida de nosotros por las autoridades que nos cupo en suerte, al no desarrollarse en Granada epidemias asoladoras. ¿Y qué se hace respondiendo á la campaña que sostenemos año tras año, sin cansarnos y aún á trueque de resultar pesados, repetidos, molestos? Rendirse la Junta provincial y municipal de Sanidad, en segunda cita, á lo que parece, adoptando acuerdos muy loables, pero que acaso queden sin ejecutarse, porque ella propone y las Corporaciones disponen. Ahí está, para afrenta de todos, hollando las disposiciones legales, á ciencia y paciencia del Ayuntamiento, que no nos escucha, y es que solo oye la voz de la influencia, á la que pospone su deber y los más caros intereses del vecindario; ahí está,

decimos, el cementerio clandestino del convento de la Magdalena, los miasmas del cual respiran los vecinos de la calle de Gracia. Cansados ya de pedir al Concejo que cumpla con su obligación, pues sabemos que no puede, ó no quiere, nos dirigimos al señor Gobernador, en la confianza de que él no se doblará tan fácilmente ante un bu que solo asusta á los pobres de espíritu, y dispondrá que se aplique rigurosamente el artículo 22 de la Ley Provincial, que dice:

«El Gobernador velará muy especialmente por el exacto cumplimiento de las leyes sanitarias é higiénicas, adoptando en casos necesarios bajo su responsabilidad y con toda premura, las medidas que estime convenientes para preservar á la salud pública de epidemias, enfermedades contagiosas, focos de infección y otros riesgos análogos, dando cuenta inmediatamente al Gobierno».

La salud es lo primero y el deber primordial de la autoridad superior de la provincia, es defenderla y velar por ella.

PARA LAS DAMAS LA CARA

El color de la faz, tan importante para la belleza de las mujeres, depende en gran parte del estado de salud y de las condiciones de la vida individual. La calidad de los alimentos y la manera como se verifica su digestión la modifican presentando diversos matices. Conviene abstenerse de alimentos especiados, cerdo fresco y embutidos, que frecuentemente determinan una muy viva coloración del semblante y á veces provocan las placas rojas y la urticaria, desesperación de las mujeres cuidadosas de su piel. Es preciso excluir las coles, los quesos, las nueces, el vino puro y el alcohol. El aire ejerce acción directa sobre la cara. A veces da vivos colores y frecuentemente es perjudicial por su excesiva temperatura y las irrisaciones bruscas al salir de los teatros, soires, etc. La fatiga física y moral, el abuso de los placeres mundanos, hacen palidecer ó congestian. Una vida sedentaria también quiebra el color por falta de ejercicio y de aire, entonces se arraigan la anemia y la clorosis, que requieren tónicos pasivos por el campo y aplicaciones de hidroterapia. Al levantarse de la mesa es mayor la congestión que antes de comer. Para evitar este inconveniente es preciso seguir un régimen mixto y variado, en cual no predominarán las carnes negras ni los pescados, ni los excitantes: comer poco de una vez, lentamente y masticando bien. El régimen lácteo dos días por semana favorece á la epidermis. Para la toilette debe usarse el agua apenas tibia; la caliente, por el momento sienta bien, pero luego perjudica: su temperatura habrá de acomodarse al grado de sensibilidad de cada persona. A la piel seca se le aplica un poco de glicerina neutral mezclada en el agua; nunca se ha de poner sobre la cara glicerina pura. El jugo de limón, cuidando de que no sea muy maduro, es un recurso excelente para desengrasar la piel. En la elección de cosméticos hay que evitar el uso de polvos de plomo de arsénico. Las cremas y el coldcream se enrancian, resultando perniciosos en acción. Para extirpar los gérmenes nocivos son muy recomendables el agua de flor de naranaja, la leche de almendras y el

agua de rosas. También el agua llovida es muy buena por el aroma y el ácido carbónico que contiene. El jabón solo conviene á las epidermis crasas, pero evitando siempre el uso de que sea muy colorado y oloroso.

TRINUNA LIBRE Filantropía perruna

El perro es el amigo del hombre, dice ordinariamente, elogiando las condiciones de lealtad y nobleza que, según el común sentir, adoran á los canes. Pero ¡ah! que esta amistad no es tan sincera como pretenden algunos, porque son innumerables los casos en que tales amigos se tornan en enemigos crueles clavando sus afilados colmillos en nuestras miseras pantorrillas. Oh! los perros! Yo francamente los detesto, dicho sea con perdón de sus pagueiristas y admiradores. Y los detesto con tal intensidad y tal ahínco que si por mi fuera no dejaba ni el de San Roque, para muestra de su especie. Más que útiles son animales molestos, peligrosos, que á todas horas del día y de la noche nos están fastidiando con sus avances continuos y sus ladridos desafuorados. Yo nunca he sentido simpatías por esta clase de amigos, lo declaro ingenuamente; pero desde anoche los detesto mucho más, ya que unos cuantos de ellos, situados bajo mi balcón, no me dejaron dormir, ladrando como condenados, hasta las primeras horas del día. Señor Sánchez Gallardo, señor Nieva, si ustedes hubieran gozado de esta serenidad, seguramente que olvidando su filantropía perruna pedirían al Alcalde que hoy mismo funcionara la morcilla á todo trapo, dejándose de tranochadas sensiblerías. Porque es sumamente gracioso lo que viene sucediendo con esto de los perros. Hace dos meses que nuestro Ayuntamiento está pensando si es preferible el lazo á la estrigina y á la hora bendita de Dios aún no se ha decidido por ninguno de estos medios de extirpación, aunque nos hallamos en pleno estío, la estación en que, según los técnicos, se dan más casos de hidrofobia. Pero es lo que dirán nuestros municipales: ¿para qué vamos á prevenir las contingencias de este mal, si el público está en estado de rabia permanente? Hoy rabian con lo de los duros más ó menos sevillanos, mañana por otra cosa, el mes que viene por cualquier otro motivo y así sucesivamente; por lo tanto, no hay para qué ocuparse de ello. Y mientras, los perros siguen campando por sus respetos, ladrando, ahullando y mordiéndose donde, como y cuando quieren, sin que la bolilla municipal ponga dique á sus expansiones, gracias al altruismo, sensibilidad, compasión, misericordia y exceso de cultura de los señores Gallardo y Nieva, protectores decididos de los canes vagabundos. Señor Alcalde, déjese de más contemplaciones y que la morcilla y La Campaña comiencen á funcionar con el éxito que en el mes de Enero. De lo contrario va á padecer la hidrofobia hasta la Cuesta... del Perro.

QUASIMODO CRONIQUELLA

Horas de dolor

A mis antiguos y queridos compañeros del 10 de línea. I El sol mediaba su carrera. Ni una nube en el cielo. Ni una ráfaga de aire en la tierra. Tañeron las campanas, y hubieron de ser ángeles los moradores del campanario, pues era á Gloria lo que tocaban. —El tercer toque—monosilabearon las vecinas que formarían el duelo. —¡Ya viene la Iglesia!—gritaron alegres los chicos que aguardaban en la puerta. Y los gemidos de la madre y mis ahoga dos suspiros, se confundieron con el canturrear del cura. II Volvieron los ángeles, desde el campanario, á tocar á Gloria, y volvió la madre á gemir y el cura á canturrear. Las vecinas consolaban á la madre que lloraba por su hijo, mientras él y su pequeño cortejo se perdieron en el recodo de la calle. III —Aquél es Manolo, el hijo de Juanica; ese de al lado, el niño que falleció ayer; esotro...—Y así fué el sepulturero, pasando lista á todos los yacidos que alrededor nuestro descansaban. Concluyó de abrir la pequeña fosa, y lo que es el oficio: no sintió nada al cu-

brir de tierra aquel pedazo de mi alma. Después, alargóme la mano. —Muchas gracias. IV

El sol mediaba su carrera. Ni una nube en el cielo. Ni una ráfaga de aire en la tierra. Tañeron las campanas, y hubieron de ser ángeles los moradores del campanario, pues era á Gloria lo que tocaban. RAFAEL MOYA

LA PARRA (APÓLOGO)

Los dorados racimos de una parra alivios y sobrios, miraban á las uvas de una viña con el mayor desprecio. —No queráis compararnos con nosotros decían altaneros; observad la marcada preferencia con que nos trata el dueño. Vosotros, á la orilla del camino, humildes y rastrojos, del polvo de la sucia carretera estáis siempre cubiertos. Nosotros, con dosel de verdes hojas reguladas y frescos en apañadas perlas transparentes dulce jugo ofrecemos. Ya ha llegado Agosto, la vendimia comenzará muy presto, y á nosotros con mimo y con cuidado, vendrán á recogerlos, y entre flores y frutas exquisitas, brillantes luciremos sobre la mesa como rico adorno, en lajuco frutero. En tanto que vosotros ¡infelices! iréis en hondo coto al inmundado lugar, donde, inclementes, os pisotean luego. —Es verdad—contestaron los racimos del humilde viñedo.— Vosotros, por nacer en esa altura, gozáis mil privilegios; pero pensad que al fin somos iguales y que si andamos el tiempo un día esos subimos á la parra; ¡Dios sabe lo que haremos! MIGUEL R. CARRION

VALE DE LA PUBLICIDAD
 PARA OPTAR AL REGALO DE 900 PTAS.
 Presentando DIEZ VALES como éste, en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia 4, Granada, queda rescatado un talón numerado, para optar al regalo de 900 pesetas que hace este diario á sus suscriptores y lectores, durante el año de 1908.

NOTAS MUNICIPALES

Orden del día.—En el Cabildo de mañana se dará cuenta de los asuntos siguientes: Acuerdos, que tenemos publicados, de la Comisión de Ornato. Decretos del Alcalde sobre obras de coste inferior á 125 pesetas. Petición de dos meses de licencia por el concejal D. José Salvador Moreno Agrela. Acuerdos, ya publicados, de la Comisión de Beneficencia. Petición de un mes de licencia por el inspector de aguas, Sr. Mesa. Escrito de D. Francisco Gutiérrez Martnez, diciendo que por escritura le confirió su padre D. Francisco Gutiérrez García, poder para representarle y pide se le reconozca el derecho. Circular del Gobernador, para que en el corriente mes le hagan los presupuestos municipales. Dictamen de dos letrados, favorable al recurso contencioso contra la Real orden sobre expropiación de la casa núm. 36 de la calle de la Cárcel Baja. Proyecto de construcción de un Necroscopio judicial. Presupuesto de 750 pesetas para aceras de cemento y empedro de la calle de San Antonio. Solicitud del oficial del Matadero, Ramón Gómez Teba, pidiendo 10 días de licencia. Obras en planta.—En las que se efectúan por administración, trabajaron anteayer 63 peones. Mullas.—El Alcalde ha impuesto á los vendedores Matilde Espinosa, Carmen López, Mignel Marín, Manuel Mesa y Antonio Cambil, por interceptar la vía pública. Baja de automóvil.—Ha pasado á informe de los inspectores de impuestos, la solicitud de D. Francisco de P. Góngora, sobre baja de un automóvil. Requerimientos.—Han sido requeridos los Sres. Madrid Hermanos, para que paguen los derechos por apertura de una tienda. No paga la grasa.—Se le ha notificado á la Empresa de tranvías, que no tienen que pagar derechos por la grasa para los rieles del tranvía. Igual notificación se le ha hecho á la Empresa de Consumos. Felicitaciones.—Se les han dirigido oficios á los profesores de la escuela Graduada y de San Andrés, comunicándoles el voto de felicitación de la Junta local, por haber obtenido alumnos en los exámenes de primera enseñanza. También ha sido felicitado el maestro de la escuela de San Gil, Sr. Quintana, por haber obtenido la secretaría de la Junta provincial de Instrucción pública de Málaga. Aprobos anunciadores.—Ha pasado á informe de la Comisión de Impuestos, la solicitud sobre exención de arbitrios

sobre aparatos anunciadores en la vía pública, asunto del que se ocupó ayer la Comisión de Ornato.

Licencias.—Se las ha concedido á don Gregorio Porras y D. Rafael García Carrillo, para revocar las fachadas de sus casas.

Material.—El Alcalde ha ordenado que se adquiera material para el cementerio.

Las fiestas de Otono.—Por la Comisión de fiestas, ha sido citada para hoy jueves, la Junta directiva de la Hermandad de San Miguel, á fin de tomar acuerdos relativos á la romería de aquel nombre, el día 29 de Septiembre. La reunión se verificará á las nueve de la noche.

A las diez está citado el gremio de confiteros para tratar de las fiestas. El presidente del gremio de taberneros, D. Juan Ferrández López, ha visitado á D. Mignel López Siez, para decirle, que el gremio contribuirá quizás con un reparto de pan á los pobres, en las próximas fiestas de Otono.

También le anunció que el gremio se reunirá el día 20 próximo, para determinar en qué ha de consistir su cooperación.

Comisión de Impuestos.—Se reunió ayer bajo la presidencia del Sr. Rodríguez Contreras, asistiendo los señores Garrido y Guglieri.

Se acordó denegar algunas bajas en las matrículas de coches y de grifos. Se estudió la instancia relativa á los aparatos anunciadores, pasando á ponencia del Sr. Garrido.

Hay se reunirá nuevamente. Limpia de un pilar.—El Alcalde ha dado orden al sobrestante, para la limpieza y reparación del pilar de la iglesia de la Virgen.

BANCO HISPANO AMERICANO

GRAN VÍA DE COLÓN, 3
 Cambios para operaciones valederos hasta las doce del día de hoy
 FRANCOS: Ch. París. 112.20 O/O
 LIBRAS: Ch. Londres. 28.22 O/O
 Compras y ventas en Madrid de valores del Estado.—Condiciones para ejecutar á cambios de cotización: 1 O/O de corretaje, gastos de envío y pólizas en las compras. En las operaciones de venta anticiparemos á nuestros clientes el importe aproximado hasta recibir la liquidación de Madrid, cobrándoles intereses sobre los días de anticipo á 1 1/2 O/O anual. Con arreglo á la última cotización compras y vendemos aquí toda clase de valores. Este BANCO realizará con sus clientes todas las demás operaciones de Banca en condiciones sumamente ventajosas para los mismos. COMPRA y VENTA de ORO y moneda de todos los países del MUNDO.

JUNTA DE SANIDAD

Celebró ayer sesión la Junta de Sanidad, presidiéndola el gobernador, señor Soler y Casajuana, y asistiendo los señores Porreta, Mesa, González Perales, Nacle, Wilhelmí, Paso y el delegado de Hacienda, Sr. Puente. El Sr. Soler hizo uso de la palabra para recordar las diferentes sesiones que celebró la Junta en el año anterior, tratando de asuntos referentes á higiene en los barrios de las Angustias y San Lázaro, por quejas formuladas por la prensa y que hoy vuelve á reproducir, no habiéndose hecho hasta la fecha nada práctico, á pesar de haberse comunicado dichos acuerdos al Municipio, que es el llamado á atender este servicio. El Sr. Porreta dió lectura al informe emitido sobre sanidad, que ya conocen nuestros lectores. El Sr. Soler manifestó, que siendo conocido el informe por haberlo publicado la prensa, le extrañaba la pasividad en que dicho asunto observa la autoridad municipal. El Sr. Porreta hace observaciones basadas en su informe, que son tomadas en consideración por la Junta. El Sr. Soler manifestó la necesidad de hacer obligatorios los acuerdos de la Junta referentes á higiene, debiendo adoptarse medidas de rigor contra quien no los cumpla. Se acordó excitar el celo del Ayuntamiento de Granada, á fin de que á la mayor brevedad posible se instale un centro de desinfección donde puedan llevarse las ropas infecciosas de los enfermos. Arbitrar recursos para la ampliación del laboratorio municipal. Pedir y revisar los Reglamentos de la Instrucción, para su estudio. Que el secretario revise las actas sobre acuerdos excitando el celo de las autoridades, sacando minuta de ellos, para en su vista disponer que se lleven á efecto algunos de aquéllas, que se han dejado incumplidos por las corporaciones municipales. El Sr. Mesa puso en conocimiento de la Junta, que por rotura de un dardo en la placeta de la Alhóndiga, aquel lugar está convertido en un foco de infección. Que se cumpla la Real orden de 13 de Julio de 1901, sobre establecimientos públicos, preguntando al Alcalde de Granada lo que se haya hecho sobre esta disposición, para proceder como correspondía. El Sr. Porreta manifestó, que exami-

nados los datos estadísticos, no existe en Granada la epidemia tifoidea.

EL CANJE DE DUROS

Continuaron ayer en la Sucursal del Banco las operaciones de canje de moneda. La cantidad fué también muy elevada entre canje é ingresos, sin que ocurrieran incidentes desagradables. El gentío fué tan inmenso, que hubo que reforzar la guardia. La cantidad total ingresada, ascendió á 325.000 pesetas. De Orgiva se han remitido 10.000 pesetas para el canje. De Motril vinieron de 100 á 125.000 pesetas. Custodiaban dichas cantidades la guardia civil y empleados de los Ayuntamientos respectivos. Puede decirse que el conflicto está en suspenso, ó en aplazamiento hasta el final del plazo concedido. Para el día 25, por lo tanto, es para cuando se teme que menudeen los incidentes desagradables.

MÚSICA EN EL PASEO

Esta noche, de nueve á once, la banda de música del regimiento de Córdoba ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa:

Los Hálcanos, pasodoble, Guillermo II. María Cristina, gavota, Yuste. Primer día Feliz, sinfonía, Caballero. Paglaci, sinfonía, Leoncavallo. Amour Misteneux, vals, Yargas. La Jura de S. M. el Rey, pasodoble, Yuste.

La Viña M. H.

Anoche asistimos, galantemente invitados, á la inauguración del almacén de vinos al por mayor, que los señores Madrid Hermanos, de Valdepeñas, han establecido en la Gran Vía de Colón, número 11, de esta capital, con el nombre de La Viña M. H. Sin que la exageración ponga nada de nuestra pluma, podemos asegurar que fuimos agradablemente sorprendidos por el buen gusto, elegancia y seriedad de la instalación y por la esplendidez y delicadeza con que los dueños y el personal del establecimiento atendieron á los numerosos invitados que asistieron al acto. Hubo dulces, vinos y habanos con profusión y hasta las doce de la noche estuvo muy animado el espacioso local. El nuevo almacén, donde únicamente se sirven legítimos vinos de Valdepeñas, de Madrid Hermanos, sociedad ventajosamente conocida en el mundo comercial, reúne cuantas condiciones pueden apetecerse para un servicio tan delicado. Los géneros de diferentes clases, aunque de la misma procedencia, desde el añejo caldo, de limpiada transparencia y exquisito bouquet, hasta las clases corrientes de calidad inmejorable, como lo acreditan los certificados del Sr. Nacle, que allí tuvimos el gusto de examinar están presentados en vasijas elegantes, cuidadosamente embotellados y precintados, prontos á ser servidos donde se pida. El esmero y la limpieza de las operaciones son condiciones que allí se tienen muy en cuenta, que han de influir notablemente en el éxito que de seguro aguarda á los señores Madrid Hermanos, que anoche recibieron sinceras felicitaciones de cuantos probaron los superiores vinos que hoy comienzan á expender.

Se regala un precioso reloj de pared,

á todo suscriptor de LA PUBLICIDAD y á cuantas personas se suscriban desde hoy, ateniéndose estrictamente á las condiciones en que se anuncia el regalo en cuarta plana.

Granada al día

Funesto desenlace.—A las dos de la madrugada de ayer falleció en el hospital de San Juan de Dios el joven de diez y ocho años de edad Rafael Parrizas Ortega, natural y vecino de Huéstar Tajár, á consecuencia de las lesiones que se ocasionó en la pierna derecha al dispararse la escopeta con que iba cazando por el barranco del Guantero, de aquel término municipal, el día 10 del corriente. Hoy le será hecha la autopsia al cadáver. En la madrugada de ayer ingresó en el hospital de San Juan de Dios, para su curación, Andrés Méndez Solano, de diez y ocho años de edad, vecino de Pinos Genil, con una herida grave en la cabeza, que le fué producida en riña por otro individuo, en el depósito que está construyendo la Compañía general de electricidad en término de dicho pueblo. Del suceso conoce el juez de instrucción del Campillo. Se han expedido títulos de Bachiller, á favor de D. Mignel Gallego Saez, don Abelardo Lifante Marín, D. Manuel Rodríguez Marchena, D. Juan Francisco Agudo Martos, D. Joaquín Cagigas Anglés, D. Antonio Muñoz Gómez, D. Andrés Marín Gandala, D. Antonio Sánchez Urbano, D. Mignel Mérida Nicolide y don Cayetano López Barroso. Ha tomado posesión de su cargo el director de la banda de música del Padul, don José Martín Carrasco.

La "Nautilus" en la Habana

A guisa de prólogo

La llegada de nuestra corbeta de guerra Nautilus, escuela de guardias marinas, a la Habana, constituye un suceso de tanto relieve, que bien merece que le dediquemos algunas líneas, para que el público se entere del delirante y cariñoso entusiasmo con que en aquella capital se ha recibido a nuestros marinos.

Han sido recibidos, no como extranjeros a quienes se dispensa un cortés recibimiento, lo han sido, como se recibe a hermanos queridos a quienes no se veía hacia mucho tiempo.

Es preciso, para formarse una idea aproximada del entusiasmo con que allí se ha recibido a nuestro buque y a nuestros marinos, leer la prensa de Cuba.

Españoles y cubanos sin distinción de clases ni jerarquías, han rivalizado en los obsequios, agasajos y atenciones dispensadas a nuestros marinos.

La prensa española, y especialmente la de Madrid, entusiasmada en sus luchas políticas, no ha dado a este suceso, que puede muy bien constituir época en las relaciones entre la joven república y su antigua metrópoli, la importancia que merece.

El pueblo cubano ha demostrado de una manera convincente, que no abriga ni el más leve sentimiento de odio hacia la nación descubridora y colonizadora; por el contrario, ha dado pruebas fehacientes de cariño a la que ha sido su madre y que de hoy más será su amiga.

Allí, al ver por primera vez después de la guerra el pabellón rojo y amarillo, se han acordado de su origen y que por sus venas corre la sangre de los que ante los muros de Granada aniquilaron en España el poder musulmán.

Ya que de otra manera no nos sea posible manifestar al pueblo cubano nuestra gratitud, dediquemos estas cortas líneas a ensalzar como se merece el espléndido recibimiento hecho a la Nautilus y a sus tripulantes.

Es muy posible que el Gobierno de Cuba no tarde mucho en mandar a nuestras costas uno de sus buques de guerra, y en justa correspondencia, debe recibirse con todo el esplendor y cordialidad posible, tanto por parte de las autoridades, como de las corporaciones y particulares, y a este fin convendría que la prensa toda, y especialmente la de Madrid, preparara los ánimos para que si ese suceso se realiza, lleven a su país los marinos cubanos las mejores impresiones de la nación progenitora, bien entendido, que por mucho que se haga en España por los marinos cubanos, no se aproximará a lo que la Habana ha hecho por los marinos españoles.

Suponemos que nuestro gobierno habrá dado las gracias al de Cuba, por el cariño con que en la capital de aquella república se ha recibido a nuestro buque, representación de la Patria, no solo por las autoridades, sino por todos los elementos sociales.

El Congreso de los Diputados y el Senado se han ocupado de dicho recibimiento, y acordado un voto de gracias para aquel pueblo, pero ocupados en la discusión de la ley de Administración local, en la recogida de los dueros sevillanos, en sus dimes y diretes, y más que todo, en las vacaciones veraniegas, lo han hecho de una manera fría y más bien por cumplir un deber de fórmula, que por sincera gratitud.

Nuestro gobierno debería aprovechar ahora la buena disposición de ánimo en que queda aquel pueblo, para extender y estrechar nuestras relaciones diplomáticas y comerciales.

La llegada

Escrito lo que antecede a manera de preámbulo, vamos a reseñar ahora la entrada de la corbeta Nautilus en el puerto y la serie no interrumpida de obsequios de que fueron objeto nuestros marinos, desde el día 24 de Junio hasta el 9 de Julio que salieron.

A las doce del primer día citado, señaló el semáforo del Morro, que la corbeta Nautilus estaba a la vista. La noticia cundió por la populosa ciudad, con la velocidad del rayo e inmediatamente empezaron a dispararse multitud de cohetes. Toda la Habana acudió a los muelles, al malecón y al litoral de San Lázaro, para presenciar la entrada de nuestro buque, que majestoso se deslizaba sobre la superficie de las aguas del mar Caribe.

Más de doscientas embarcaciones empavesadas, de diferentes partes, salieron del puerto abarrotadas de gente para dar escolta de honor a la Nautilus, yendo varias músicas en algunos remolcadores, que tocaron marchas, jotas y otros aires españoles. El remolcador Pablo Gamidó remolcó a nuestro buque desde fuera del puerto hasta la boya del Gobierno frente a la Mchina. Al cruzar la corbeta frente al Morro, un pirotécnico que había colocado en la explanada de la Punta, un aparato disparador, comenzó a efectuar una salva de morteros. Los cohetes eran de gran efecto. Al explotar las bombas, dejaban suspensas en el aire las banderas de Cuba y España.

Al pasar la Nautilus por frente a la Cabaña, ésta saludó al barco con la bandera nacional, disparando los cañonazos de ordenanza. Nuestro buque contestó a la plaza disparando sus cañones e izando una hermosa bandera cubana. Durante todo el trayecto, desde la boca del puerto hasta el fondeadero, el entusiasmo fué delirante y la multitud salteaba agitando sus sombreros y pañuelos a nuestros marinos. Demás está decir, que en tan entusiasta recibimiento tomó parte muy principal, el bello sexo cubano.

Entusiasmo

Así que dió fondo la Nautilus, pasó a bordo el capitán del puerto y una comisión del Casino principal, que fueron a saludar al comandante Sr. Moreno Elizaga, quien les recibió en la cámara de popa,

contestando a todos que estaba muy satisfecho y reconoció el recibimiento que se le había hecho, y obsequiando a todos con Champagne y dulces. Estuvo también a bordo el Sr. Díaz Quibus, comandante del Hatuey, el Sr. Ureña, capitán de policía del puerto, el coronel M. F. Wallz, jefe de Estado Mayor del ejército americano, el capitán ayudante John W. Right, y comisiones del centro Balear, dependientes del Comercio, juventud ferrolana y de otras sociedades regionales e infinidad de personas a quienes el comandante y oficialidad del buque, recibieron con la amabilidad proverbial de nuestros marinos.

El Coronel Waltz saludó al Comandante en nombre del general Barry, jefe del ejército americano. El Comandante señor Moreno Elizaga le contestó que agradecía dicho saludo y que tendría mucho gusto en devolverle personalmente la visita al general Barry, yendo a Marianao antes de las 24 horas y que también le pediría una audiencia para que fuera a visitarlo la oficialidad del barco. El Coronel Waltz le invitó al propio tiempo, para que asistiera a una fiesta que se daría en el campamento de Columbia, el día 4 de Julio, aniversario de la independencia de los Estados Unidos. El señor Moreno Elizaga contestó que tendría mucho gusto en asistir si tenía lugar.

El Alcalde Municipal envió a bordo al señor Zubizarreta, para pedir al Comandante que le señalara hora en que podría recibirlo, y al mismo tiempo para hacerle presente su saludo de bienvenida.

No fueron solo los sanos los que participaron del entusiasmo popular, también los enfermos de San Lázaro, apesar de sus dolores físicos sintieron en sus pechos la llama del amor hacia la nación civilizada. Veamos acerca de esto lo que dice La Unión Española periódico que se publica en la Habana, en su número del día 25 de Junio.

Los Lazarinos

No sólo los sanos, los que disfrutan de la salud del cuerpo, fueron los únicos que a impulsos de sus entusiasmos quisieron celebrar con ardores plenos de vitalidad la feliz llegada de los nauticos españoles, también los desgraciados, los que sufren las torturas de la carne, las fatalidades de la materia, los pobres enfermos de San Lázaro, unieron las grandes energías de sus almas, para también coadyuvar a la brillante recepción que todo un pueblo ofrecía a los representantes de una nación amiga, poseedora de glorias legendarias y de todo un pasado glorioso.

Hermoso rasgo

Los infelices lazarinos desde la azotea de su asilo lanzaron multitud de bombas y globos, acompañados de vivas y hurras a la Nación descubridora, al tiempo que en sus rostros demacrados por el dolor se reflejaba la más intensa de las alegrías.

Mientras las comisiones saludaban al Comandante de la Nautilus, el público impaciente, tomó por asalto el barco encaramándose por cuerdas, amarras y escaleras. La Nautilus se vio por un momento repleta y se hacía imposible dar un paso.

Los más entusiastas daban vivas, agitaban, aplaudían, rodeando a los oficiales y marineros para abrazarlos y para estrechar sus manos. Estos se mostraban satisfechos y contestaban con frases de gratitud a las pruebas de cariño de que eran objeto.

Entre la muchedumbre había una buena representación del bello sexo. Era tanta la gente que quería ver al Comandante de la Nautilus, señor Moreno Elizaga, que hubo necesidad de montar una guardia a la entrada de su cámara.

Una comisión de señoras se acercó al señor Moreno, solicitando la libertad de tres marineros que venía presos en el buque por faltas leves. El señor Moreno accedió a dicha solicitud, siendo puestos en libertad dichos presos.

Varios antiguos marineros que residen en la Habana, pasaron a saludar a su amigo y compañero señor Moreno.

Muchas de las personas que estuvieron a bordo de la Nautilus, llevaban en la solapa de la levita un distintivo con los colores de nuestra bandera.

El Comandante de la Nautilus desembarcó a las cuatro de la tarde, para ir a saludar al Ministro de España Sr. Saytan de Aya. A las cuatro y media visitó al jefe del Departamento de Estado señor García Velaz, acompañado de nuestro Ministro. Después visitó al Alcalde Municipal, quien obsequió a nuestro marino y Ministro con champagne. Terminada esta visita, pasó a devolver la que le hizo el Capitán del puerto.

El Ayuntamiento levantó un arco delante de la Capitanía del Puerto, de muy buen gusto y bien adornado e iluminado. Los comerciantes de la calle de la Muralla levantaron otro arco entre esta calle y la de Bernaza, rematado por un barco representación de la Nautilus.

Todas las vías comerciales presentaban un aspecto encantador, y el público discurría por ellas admirando y aplaudiendo sus adornos, pero entre todas se distinguía la calle de la Muralla donde tienen asiento las casas más fuertes y respetables de la Isla.

Todos los que hayan estado en la Habana algún tiempo saben muy bien, que tratándose de fiestas patrióticas, dicha calle es la que da la nota más entusiasta y más simpática.

A las nueve de la noche fueron nuestros marinos a la mencionada calle, acompañados de nuestro Ministro. Para describir esta visita dejaremos la palabra a La Unión Española ya citada anteriormente, que dice:

(Continuará.)

Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: Pescada, 1'59 pesetas kilo; juputas, 0'92; sardinas, 0'48; boquerones, 0'67; almejas, 0'21.

Matazoro público.—Carnización y precios de ayer: 18 reses mayores, con peso de 1932 kilos, de 1'68 a 1'77 pesetas cada uno. 146 borregos, con peso de 1256 kilos, de 1'40 a 1'60.

ECOS DE SOCIEDAD

Anoche marchó a Calahonda, con su distinguida familia, el ex Alcalde Granada D. Felipe La Chica y Mirgo. Manraña saldrá para Sarriá (Barcelona), la distinguida señora del Gobernador civil de esta provincia, acompañada de sus nietos.

Ayer tuvo que guardar cama molestado por una fuerte indisposición, el diputado provincial D. Manuel López Sáez. En el expés de esta tarde, sale para Málaga, con su familia, el gerente de los Hoteles de la Alhambra, D. Santiago Jimena.

Se encuentra en Suiza, el marqués de Portago. Ha regresado de Orgiva, el decano interino de este Colegio Notarial, D. Antonio García Trevijano.

Ayer salieron para Finana, donde permanecerán hasta Octubre, D. Victoria Iturriga sus hermanas D. Carmen y D. Francisca y su hija Victoria. Ha sido pedida en Baza, la mano de una bella señorita para el distinguido joven D. José Llanos Santsalola, que actualmente se encuentra en San Sebastián.

La bella señorita Concepción Perales, ha regresado de Vélez Málaga. De sus posesiones de la provincia de Almería, ha regresado el catedrático de esta Universidad D. Agustín Hidalgo Pérez, que fué con motivo del fallecimiento de su señor padre.

El sentimiento por la desgracia inmensa que affige al Administrador de los Marqueses de Campotéjar, don José Dano, y a su distinguida familia, ha sido unánime en Granada. El fallecimiento de la angelical niña Emma, hija de dicho señor, ha impresionado profunda y dolorosamente, patentizándose estos sentimientos ayer, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Gil, donde tuvieron lugar los solemnes funerales.

El templo, iluminado con profusión, era insuficiente para contener al numerosísimo duelo, que fué presidido por el sacerdote don Casimiro Varela Pontes, don Caratoli Enzo, en representación de la familia de la finada, y don Bardusco Alejandro, por los empleados de la Casa. Asistieron asimismo las autoridades y muchos labradores de los pueblos de Campotéjar.

La imponente manifestación de duelo se renovó después del funeral, en la conducción del cadáver. A las innumerables muestras de pesar que han recibido el señor Dano y su distinguida familia, unimos la nuestra más sincera.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy Sala de vacaciones.—Sección de la criminal.—Juzgado del Sagrario: contra Antonio María Alarcón, por injurias, a instancias de D. Joaquín Góngora; abogados, Sres. Rodríguez Aguilera y Fernández Mir; procuradores, Sres. Sánchez de Molina y Herrera; secretario, señor Serra.

CORREO DE LA PROVINCIA

Desde Huéscar

La tormenta y dos incendios Esta madrugada a las tres ha descargado sobre la población una horrosa tormenta causando el terror del vecindario. Las descargas eléctricas han sido tantas que resultaba una verdadera nube de fuego, acompañada de truenos estruendosos que hacían temblar los edificios.

Dos chispas eléctricas prendieron fuego a la techumbre de la Iglesia de Santiago, y a los pocos momentos estaba convertido el tejado en una inmensa hoguera que iluminaba la población, inundándola toda de humo; lo que aumentaba la alarma de los vecinos que todos veían incendiadas sus respectivas casas.

Cerca de las cuatro de la madrugada ocupaba el vecindario aterrado las calles de la población, dirigiéndose al lugar del suceso, donde acudieron desde el principio las autoridades; la policía y la fuerza de la guardia civil con su digno teniente don Isidro Torres a la cabeza. Cuantas intenciones se hicieron para sofocar el fuego y demás fueron inútiles, por carecerse de bombas y material de incendios, necesario para poder elevar las aguas a aquella altura, limitándose por ello los esfuerzos de todos a salvar las imágenes, alhajas, ropas y demás efectos de la iglesia, que fueron trasladados rápidamente a la de la Paz, próxima a la incendiada. Hecho esto quedó la guardia civil vigilando al edificio, (que aun está ardiendo), para evitar que el público se aproximase y pudiesen ocurrir

Los Señores Médicos y el público deben desconfiar de las aguas minerales anunciadas como siendo de Vichy, cuyos manantiales no existen en Vichy. Para tener completa garantía de autenticidad exijan las aguas de Vichy-Etat de los manantiales Vichy-Hopital, estomago; Vichy-Célestins, riñones; Vichy Grande Grille, higado. Son insustituibles y producen maravillosos resultados.

Le duela a V. la cabeza? Tome una copita de Cognac del Marqués del Mérito.

Para la temporada de baños de mar y festejos de Málaga, recomendamos a usted la casa de huéspedes Santa María, 6. Magníficas habitaciones para familias. Precios módicos y sitio céntrico.

MIL PESETAS al que presente Capas de Sándalo, u otro específico mejor que las del Doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

El mejor desayuno.—Lo es sin duda alguna, el exquisito chocolate que se vende en la Esmeralda del Pío de la Tezera, antigua casa Arístides.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Anteayer se hicieron 150 quintales métricos de trigo, equivalentes a 261 fanegas, que se pagaron de 48 a 52 reales cada una en la forma siguiente: 120 fanegas, a 18'00 pesetas; 81, a 12'75; 60, a 12'50; 50, a 12'25; 40, a 12'00; 00 a 00'00.—Entraron 167 quintales métricos de trigo; quedan, 1284.—Cebada, de 26 a 28; nabos, de 40 a 43; maíz, de 60 a 60; yeros, de 90 a 90.

desgracias al derrumbarse las bovedas de la techumbre.

También se ha incendiado un hacina de mies en el cortijo de Robles, a la misma hora; creyéndose que se haya producido igualmente el incendio por otra chispa eléctrica.

Esta tarde se presenta también el Ciclón muy nuboso, amenazando otra tormenta.—El Correspondal. Huéscar 11 3 908.

Desde Loja

Mas sobre los dueros Hoy amplio los detalles referentes al estado en que se encuentra esta ciudad, con motivo de la llegada de los dueros.

Se hacen de todo punto imposible las transacciones, por carecerse en todos los establecimientos de moneda fraccionaria, por cuya razón se está agravando la situación hasta el extremo de temerse sobrevengan graves y serios incidentes, a los que ahora es tiempo de poner coto si las primeras autoridades de la provincia tienen en algo el bien del pueblo que gobiernan.

Anteanoche y convocados por el señor Alcalde, se reunieron en el salón de sesiones del Ayuntamiento los comerciantes, a los que el señor Espejo Ortiz les dió cuenta de un despacho del Gobernador, en el que autorizaba al señor Alcalde para recibir moneda, la que sin ningún aumento sería canjeada en Granada por cuenta del Ayuntamiento.

Como se ve es bien poco lo que el señor Gobernador hace por atajar el grave conflicto que se presenta y el cual hay que evitar por los medios que se crean más oportunos y prácticos.

Para que todo volviera a su estado normal, convendría (esto a nuestro pobre criterio) que el Sr. Soler y Casajuna que es el encargado de velar por la tranquilidad pública, viera el medio de poner cualquier dependencia en esta ciudad, para poder hacer el canje de la moneda aunque solamente este beneficio alcance a la clase proletaria, la que se ve imposibilitada de efectuar el cambio en Granada, por carecer de recursos para ello.

Ayer se repartieron por toda la ciudad edictos del alcalde en los que se daban a conocer las diferencias entre los dueros legítimos y los falsificados; pero como con eso no se soluciona nada, siguen las cosas en el mismo estado.

Una vez más y creyendo seremos atendidos por tratarse de lo que pedimos es con justísima razón y en bien de todo el pueblo lejano, rogamos al Sr. Soler ponga cualquier dependencia u oficina donde se facilite el cambio, o al menos el medio de enviar alguna parte de moneda fraccionaria para ver si de este modo se puede solucionar en parte el conflicto que se presenta.—El Correspondal.

LA BODA DE ANNE FALLIERES

En la Alcaldía

París 10.—Esta mañana se ha celebrado el matrimonio civil de Mile. Anne Fallieres, hija del presidente de la República, con Mr. Jean Lanes, secretario general de la Presidencia.

La ceremonia ha tenido lugar en la alcaldía del octavo distrito, en cuyos alrededores se había estacionado numeroso público.

Por esto y para evitar desórdenes, organizóse un escrupuloso servicio de vigilancia. A las diez de la mañana empezaron a llegar los invitados.

A las diez y media hizo su aparición el presidente de la República. M. Fallieres vestía de etiqueta, ostentando la roseta de la Legión de Honor, y daba el brazo a su hija.

El alcalde del octavo distrito, M. Allón daba el brazo a Mme. Fallieres. M. Allón procedió a llenar las formalidades de rigor, dirigiendo a los novios la alocución de rubrica.

El presidente escuchóla muy conmovido.

Terminada la ceremonia, los recién casados y los invitados pasaron a un salón vecino, ricamente decorado. Hallábase presentes todos los ministros, el general Daistén, gobernador de París, el Gran Canciller de la Legión de Honor, monsieur Florentin, el prefecto de policía, numerosas personalidades de la política y, en fin, el todo París distinguido.

El matrimonio canónico

París 10.—A eso de las doce, el cortejo trasladóse a la iglesia de la Magdalena para la celebración del matrimonio canónico.

Para evitar que el público invadiese el templo, éste no abrió hoy sus puertas. En el altar mayor, ricamente adornado, cantóse una misa solemne, durante la cual numerosos artistas, la flor del elenco de la Opera y de la Opera Cómica, ejecutaron trozos escogidos.

Al final, el párroco de la Magdalena dió la bendición nupcial a los novios. A la ceremonia ha asistido todo el Cuerpo diplomático, incluso el diplomático mahometano Munir Pachá.

De los ministros, sólo el de Negocios Extranjeros, M. Pichón, se hallaba presente.

Almuerzo íntimo

Desde la iglesia de la Magdalena, los recién casados y los invitados trasladáronse al Eliseo, donde se les sirvió un almuerzo íntimo.

Grandes Almacenes de Coloniales y Semillas

Fábrica de Chocolates Marca ALHAMBRA

Movida por motor eléctrico

CÁNDIDO SAENZ LÓPEZ

PESCADERÍA, 9 y 11, GRANADA

Esta Casa, fundada en 1870, que se halla hoy a la altura de las primeras de su clase, acaba de establecer una fábrica de chocolates con todos los adelantos modernos, utilizando en la elaboración de los mismos los mejores cacao y azúcares de caña, cristalizados, ofrece clases que compiten con las más selectas conocidas. Los CHOCOLATES de esta Casa, ya preferidos en los principales mercados de Andalucía, se expenden AL POR MAYOR Y MENOR y se envían a todos puntos. Descuentos en los pedidos de importancia

ARTISTAS GRANADINOS

VIAJE TRIUNFAL

Nuestros paisanos Angel Barrios, Ricardo Devalque y Cándido Artea, de quienes no ha mucho se ocupó con gran entusiasmo...

El «Trio Iberia» Tres jóvenes granadinos, artistas por naturaleza, con un temperamento musical de primera fuerza...

Albéniz, ese genio musical español, poco conocido en su patria, como todos los genios, pero admirado y colocado en lugar preeminente en el extranjero...

A las obras de Albéniz añadieron otras de Bretón, de Arbós, del mismo Barrios, que las tiene inspiradísimas...

Sus triunfos fueron en aumento, pues trasladados a Londres en la época de la season, con una carta de Albéniz para el maestro Arbós...

Al pasar por San Sebastián de regreso a Granada, se detuvieron aquí para saludar al maestro Arbós...

El éxito que ayer alcanzaron nuestros queridos compatriotas fué tan grande como merecido...

Lotería Nacional PREMIADOS CON 800 PESETAS Sorteo celebrado el 11 de Agosto 1908

Table with columns for Dos mil, Tres mil, Cuatro mil, Cinco mil, Seis mil, Siete mil, Ocho mil, Nueve mil, Diez mil. Lists numbers and corresponding values.

Table with columns for 256 333 383 434 501 552 578 584 679 688 694 711 735 736 870 875 892 915 942 996. Lists numbers and corresponding values.

El Rey ha permanecido toda la mañana en Miramar. Recibió al Sr. Allende, firmando extensa combinación de personal de la Magistratura.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid

Intento de robo en un convento MADRID 12.—En la calle de Bravo Murillo, esta madrugada se produjo gran alarma...

El descanso dominical y la actitud de los gremios El Sr. La Cierva, hablando del cierre de las tabernas...

Oculación descubierta Citaba el Ministro de la Gobernación, a propósito del cierre que anuncian los gremios...

Ceremonial La Gaceta publica el ceremonial para el alumbramiento de la Princesa Luisa de Orleans...

Reglamento Insértese en la Gaceta la aprobación del reglamento de las Compañías para la aplicación de la nueva ley...

Una carta del Sr. Maure Dicese que el Sr. Rodríguez San Pedro ha recibido una carta del Sr. Maure...

Efectos del calor Como resultado de la alta temperatura, se han advertido innumerables riñas con consecuencias más o menos lamentables.

Como resultado de la alta temperatura, se han advertido innumerables riñas con consecuencias más o menos lamentables.

Como resultado de la alta temperatura, se han advertido innumerables riñas con consecuencias más o menos lamentables.

Como resultado de la alta temperatura, se han advertido innumerables riñas con consecuencias más o menos lamentables.

Como resultado de la alta temperatura, se han advertido innumerables riñas con consecuencias más o menos lamentables.

Como resultado de la alta temperatura, se han advertido innumerables riñas con consecuencias más o menos lamentables.

Como resultado de la alta temperatura, se han advertido innumerables riñas con consecuencias más o menos lamentables.

Como resultado de la alta temperatura, se han advertido innumerables riñas con consecuencias más o menos lamentables.

Como resultado de la alta temperatura, se han advertido innumerables riñas con consecuencias más o menos lamentables.

Como resultado de la alta temperatura, se han advertido innumerables riñas con consecuencias más o menos lamentables.

Como resultado de la alta temperatura, se han advertido innumerables riñas con consecuencias más o menos lamentables.

Como resultado de la alta temperatura, se han advertido innumerables riñas con consecuencias más o menos lamentables.

Como resultado de la alta temperatura, se han advertido innumerables riñas con consecuencias más o menos lamentables.

Provincias

Socialista procesado.—La condena herida BILBAO 12.—El director del periódico socialista La Lucha de Clases...

La feria de Talavera de la Reina.—Inauguración del puente sobre el Tajo. TOLEDO 12.—Comunican de Talavera de la Reina...

Los obreros de Gijón GIJON 12.—Los obreros de esta ciudad se disponen a secundar el movimiento iniciado en Trubia...

Los marineros BARCELONA 12.—Han desembarcado los marineros ingleses y alemanes...

Extranjero Llegada del rey de Inglaterra a Gromberg LONDRES 12.—Dicen de Gromberg que ha llegado a aquella capital el rey Eduardo.

Extranjero Llegada del rey de Inglaterra a Gromberg LONDRES 12.—Dicen de Gromberg que ha llegado a aquella capital el rey Eduardo.

Extranjero Llegada del rey de Inglaterra a Gromberg LONDRES 12.—Dicen de Gromberg que ha llegado a aquella capital el rey Eduardo.

Extranjero Llegada del rey de Inglaterra a Gromberg LONDRES 12.—Dicen de Gromberg que ha llegado a aquella capital el rey Eduardo.

Extranjero Llegada del rey de Inglaterra a Gromberg LONDRES 12.—Dicen de Gromberg que ha llegado a aquella capital el rey Eduardo.

Extranjero Llegada del rey de Inglaterra a Gromberg LONDRES 12.—Dicen de Gromberg que ha llegado a aquella capital el rey Eduardo.

Extranjero Llegada del rey de Inglaterra a Gromberg LONDRES 12.—Dicen de Gromberg que ha llegado a aquella capital el rey Eduardo.

Extranjero Llegada del rey de Inglaterra a Gromberg LONDRES 12.—Dicen de Gromberg que ha llegado a aquella capital el rey Eduardo.

Extranjero Llegada del rey de Inglaterra a Gromberg LONDRES 12.—Dicen de Gromberg que ha llegado a aquella capital el rey Eduardo.

Extranjero Llegada del rey de Inglaterra a Gromberg LONDRES 12.—Dicen de Gromberg que ha llegado a aquella capital el rey Eduardo.

Extranjero Llegada del rey de Inglaterra a Gromberg LONDRES 12.—Dicen de Gromberg que ha llegado a aquella capital el rey Eduardo.

Extranjero Llegada del rey de Inglaterra a Gromberg LONDRES 12.—Dicen de Gromberg que ha llegado a aquella capital el rey Eduardo.

Extranjero Llegada del rey de Inglaterra a Gromberg LONDRES 12.—Dicen de Gromberg que ha llegado a aquella capital el rey Eduardo.

Extranjero Llegada del rey de Inglaterra a Gromberg LONDRES 12.—Dicen de Gromberg que ha llegado a aquella capital el rey Eduardo.

Extranjero Llegada del rey de Inglaterra a Gromberg LONDRES 12.—Dicen de Gromberg que ha llegado a aquella capital el rey Eduardo.

Extranjero Llegada del rey de Inglaterra a Gromberg LONDRES 12.—Dicen de Gromberg que ha llegado a aquella capital el rey Eduardo.

Extranjero Llegada del rey de Inglaterra a Gromberg LONDRES 12.—Dicen de Gromberg que ha llegado a aquella capital el rey Eduardo.

El jubileo del Papa PARIS 12.—El comité constituido en esta capital para la organización de las fiestas con motivo del Jubileo del Papa...

El triunfo de los aviadores hermanos Wright PARIS 12.—Los periódicos elogian las experiencias aerostáticas practicadas por los hermanos Wright.

El embajador turco en Madrid LONDRES 12.—Dicen de Constantinopla hasta el embajador de Turquía en Madrid ha sido nombrado para ejercer igual cargo en París.

Elecciones HABANA 12.—Se han verificado las elecciones generales. En Matanzas y Pinar del Río, han triunfado los conservadores.

Los tesoros del Sultán.—La huida del gran Turco CONSTANTINOPLA 12.—Circulan rumores de que los tesoros del Sultán, son trasladados a sitios misteriosos.

Submarinos CHATHAN 12.—Anunciase la botadura de un nuevo submarino. El Gobierno propone construir muchos más.

Choque de trenes NEW YORK 12.—En Dayton (Ohio) ha ocurrido un choque de trenes, resultando cinco muertos...

Asesino antropólogo PARIS 12.—En Jakonesk, un individuo llamado Concino, asesino de la familia de su hermano...

Ciudad austriaca destruida por las llamas VIENA 12.—En Wskab, ha ocurrido un terrible incendio. Las llamas han destruido la mayoría de la población.

Anarquista ahorcado CALCUTA 12.—El anarquista que lanzó una bomba contra un juez, ha sido ejecutado.

Bandolerismo ruso SAN PETERSBURGO 12.—Una banda de emascarados, ha asaltado el tren de Nozognesock.

MARTIN CORTAZA. BOLETIN RELIGIOSO Gaitos para hoy Santos del día.—San Casiano y San Hipólito, mártires.

Jubileo de las 40 horas.—En San Juan de Dios.

Armoniums superiores Construidos en la fábrica de López y Griffó Se han recibido y se venden a plazos de cinco duros mensuales en el almacén de Granada, Zacatín, 5.

BALNEARIOS DE ALHAMA DE GRANADA Termas de Martos y Baños Nuevos Aguas termales radioactivas.—Las más azoadas de Andalucía

Indicaciones en las múltiples manifestaciones de la diatesis artrítica. Reuma en todas sus formas. Neuralgias. Gástrica y Corca. Hemiplejías y Parálisis.

Segunda temporada, del 20 Agosto al 31 de Octubre Para informes, dirigirse a D. Agustín Martín, para las Termas de Martos, y a D. Luis del Corral, para los Baños Nuevos.

Almacenes de Primeras Materias Fabricación de ABONOS COMPLETOS para toda clase de cultivos

CARRILLO Y COMPAÑIA-GRANADA Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, calle de la Ribadiza, núm. 11 y 13 Almacenes en Málaga, Cartujales, 21

GRAN FOTOGRAFIA de M. TORRES MOLINA Ultimos procedimientos 27, ACERA DEL CASINO, 27

Jubileo permanente.—En la Real Capilla y Nuestra Señora de las Angustias. Se manifiesta a las siete y se oculta a las seis y media.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve; en San Juan de Dios, a igual hora.

Misas.—En los Hospitalicos, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.

Misas de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena, Sagrario.

Triduo.—A la Santísima Virgen, en San Juan de Dios, a las seis de la tarde, predicando el R. P. Sarabia, redentorista.

Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso y San José, a las ocho de la mañana; en las demás iglesias de costumbre, a la oración.

ASOCIACION DE CARIDAD Comidas repartidas ayer, 776.

OCASION Se vende vinagre superior puro de uva garantizado, en la Cacería de la Trinidad, camino de Maracena.

CONSULTA ESPECIAL De enfermedades de la vista por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera

Tapones y servín de corcho Fábrica de Eloy Ordoñez, situada en Málaga, calle de Martínez Aguilar (antes Marqueses) núm. 17.

EL SANATORIO CRUZ, 21.—MADRID Unica casa en Madrid que sirve y garantiza la pureza y legitimidad de sus especialidades en vinos de Montilla y Sanlúcar de Barrameda...

Para bañarse en La Estrella Elegante y acreditado Establecimiento de baños de mar y dulces tan conocido en toda España.

CHAMPAGNE BINET REIMS Superior a todos los de igual precio

Para pedidos dirigirse a D. Luis Casas Vilcher, calle de Triana, 6. GRANADA

DE INTERES para nuestros suscriptores y lectores REGALO EFECTIVO Y PRACTICO

Hemos recibido los segundos mil relojes de los cinco mil que tenemos contratados con una importante fábrica Suiza, para regalarlos á los señores abonados de LA PUBLICIDAD, y ya pueden pasar á recogerlos las personas que los estaban esperando.

Los actuales suscriptores de LA PUBLICIDAD y cuantas personas se suscriban desde hoy á este diario, pueden recoger, gratuitamente, uno de dichos relojes, pagando por anticipado el importe de un año de suscripción.

Aquellos de nuestros abonados y los suscriptores nuevos que quieran adquirir el mismo reloj haciendo menos desembolso, pagarán solamente cinco pesetas y por esta reducida cantidad recibirán un reloj, y este periódico gratis, durante el mes en que pasen á recogerlo.

Los relojes que ofrecemos, regalados, marchan admirablemente y son primorosísimos para colocarlos en un gabinete, comedor ó despacho. Como ha de haber quien desee adquirir más de un reloj, porque se trata de un objeto muy bonito, que puede servir de adorno en más de una habitación de cada casa, los suscriptores de LA PUBLICIDAD que hayan adquirido el primer reloj en cualquiera de las condiciones indicadas anteriormente, tendrán derecho á que les cedamos dos relojes más, en la insignificante suma de ocho pesetas.

Este importante beneficio, solo podrán disfrutarlo los que presenten el recibo que acredite que son suscriptores de LA PUBLICIDAD, pues la casa de Suiza pretende darse á conocer por este medio y nos ayuda con la mayor esplendidez á que ofrezcamos tan importante regalo, pero con la condición precisa de que anunciemos la expresada ventaja exclusivamente para los señores suscriptores de LA PUBLICIDAD.

En nuestra Administración, Gracia, 4, Granada, habrá siempre varios relojes en marcha, para que puedan elegir los suscriptores que pasen á recogerlos; pero una vez hecha la entrega, no admitiremos ninguna reclamación.

Sociedad General Azucarera de España

Dirección Regional de Andalucía. El más económico de todos los piensos es la PULPA DESECADA que esta Sociedad tiene á la venta. Sustituye con ventaja á los pastos frescos y está reconocido como el más propio para el ganado productor de leche.

Trato Social

CANDIDA LOPEZ VENEGAS (VIOLETA). Obra nueva, indispensable á las familias, que recuerda las costumbres que deben seguirse en sociedad. Precio: 2 pesetas. Se vende en casa de la autora, San Jerónimo, 10, pral., y en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

Se venden un fregadero de piedra y varias puertas viejas, en la imprenta de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, núm. 4.

Carmen. Se vende uno en el Albalicón con bastante tierra, árboles frutales y dos casas dentro del mismo. Darán razón. Estanco de la Plaza de la Trinidad.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL. 42 años de existencia. SEGUROS SOBRE LA VIDA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS. Calle de Océzaga, 1.-MADRID.

INSOULAS MORTUORIAS

Las corrientes, de cartera, y las de lujo en tarjetón con filo ó chafán dorado, se hacen en la imprenta de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, número 4, á cualquier hora del día ó de la noche. Para su inserción en este diario, recibir hasta las 4 de la mañana.

Fondistas, Pupileros

En la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, se venden los estados para comunicar al Gobierno la entrada y salida de viajeros.

LA PUBLICIDAD. Diario de la mañana fundado en 1831. Apartado núm. 37.—Teléfono núm. 177. OFICINAS Y TALLERES, CALLE DE GRACIA, NÚMERO 4. SUSCRIPCIONES: Granada, Provincias, Extranjero. TARIFA DE ESQUELAS: 1.ª plana, 2.ª plana, 3.ª plana, 4.ª plana.

Sociedad Anónima CROS. Princesa, 21 BARCELONA. FABRICA EN BADALONA. productos químicos para la industria y la agricultura. PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS. Sulfato de amoníaco, Superfosfatos, Sales de potasa, Nitrato de sosa.

Gabinete de Cirujía dental. Virgilio Losada Argibay. Operaciones en la boca con anestesia absoluta ni peligro alguno por el nuevo procedimiento del SOMNOFORMO. Dentaduras artificiales en oro, caochout, etc., con arreglo á los últimos adelantos, garantizando perfecta masticación. (Precios convencionales). ACERA DEL CASINO, 13, PRINCIPAL.

LA ACTIVIDAD. CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA. SAN PEDRO MARTIR, 23.-GRANADA. Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución, territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación, Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

San alegrados por el público los ricos chocolates. Elaborados á brazo en el Almacén de Colonias de D. José Villate, calle Reyes Católicos, número 37. Métodos de acordeón á dos ptas., en esta imprenta.

DOCUMENTO TRANSCENDENTAL. Créese absurdo puedan crecer los ojos y es cierto que crecen, sin que ello sea milagroso sino naturalísimo y racional. Basta, con constancia, impregnar párpados y sienas, restregándose luego, así, sin tocar jamás los globos de los ojos, éstos distienden gradualmente, desarrollando ciertas fibras musculares, rasgándose paulatinamente las pupilas y quedando agrandados los ojos para siempre, hermoseando las visiones. Creed que la mayoría de señoras y señoritas de bello ojos usan lo único del mundo que obra tal prodigio: el perfumado licor de moda LUCHE de que el noruego Harsunn sólo posee el secreto y el aparato que acompaña.

CAL HIDRAULICA. 25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica ó sobre vagón. Saco de 20 kilos, 140, en fábrica ó almacén. 125 al pié de obra. NOTAS:—Aumenta el precio del envase, 25 ptas. de pta. que se abonará á su devolución, útil y con el plomo preciso. Para evitar falsificaciones, prevenimos que se cierran los sacos con alfileres y plomo preciso con marcas de fábrica. Especialidad en porland y mosaicos. Despacho, Alhóndiga, 2.

LA HIGIENICA. AGUA VEGETAL DE ARROYO, premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos á su primitivo color; no mancha la piel ni la ropa; es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantísima. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central, Preciados, 56, principal, Madrid. OJO CON LAS IMITACIONES. Exigid la marca de fábrica, y en el precinto que cierra la caja la firma de ARROYO.

LA ESPANOLA. Cersetería de BRIGIDA SANFELIU DE SANFELIU. Ultimos modelos en corsés y fajas para señoras. Especialidad en la medida y tirantes para señorita. Plaza de Bibarrambra, 30.—Granada.

CLICHÉS DE ESTEREOPIA. En la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada, se hacen toda clase de CLICHÉS DE ESTEREOPIA por el procedimiento más rápido y perfecto. Los clichés varían de precio según sean: montados en madera ó macizos de metal de imprenta.

Nueva Ley Electoral. Una peseta. Se vende en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

Solución Benedicto de glicerofosfato de cal con CREGOSOL. Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades constrictivas, impotencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escoliosis, etc. FRASCO 250 PESETAS. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid y principales Farmacias. En Granada: Farmacias del Dr. Picazo, V. Cortés, R. Corzo, y Ortiz Pujadas. En Baza, E. Jiménez. En Guadix, M. Fejardo. En Loja, J. Gutiérrez. En Múrcia, J. Ramírez.

Se ha recibido de Londres TENASITINE para pegar toda clase de objetos de cristal, porcelana, azúcar, etc.—Véndese, á peseta el tubo, en LA PUBLICIDAD, Gracia, 4. NOVEDAD. El mejor surtido en tarjetas de visita y fantasía; el más variado y artístico en carnet para invitaciones y menús; el único nuevo y elegante en participaciones de casamientos y traslados; el exclusivo en recordatorios para oraciones ó misas; de venta, á precios muy módicos, en el establecimiento tipográfico de La Publicidad, Gracia, 4, Granada.

Papel para envolver en esta imprenta. OBRAS DE ENRIQUETA LOZANO. Se acaban de hacer nuevas ediciones, de las siguientes novelas: El secreto de una muerta. 3 pts. Una herencia de llanto. 3 pts. Margarita. 3 pts. Clara. 2 pts. Puntos de venta, Alcantarilla, 6, y en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

Otras novelas. El puñal de oro, con más de 1500 páginas, sin encuadernar. 3 pts. Encuadernada en rústica. 4 pts. 2 tomos, pasta encarnada. 5 pts. La huérfana, 4 tomos. 4 pts. Historia de un alma, folletín. 1 pts. De venta, en LA PUBLICIDAD, Gracia, 4.

Folleín de LA PUBLICIDAD 8

LOS DOS HUÉRFANOS

Las calles del jardín un agudo grito que luego fué seguido de otros muchos; estos eran producidos por María, á la que había arrancado de su lecho el agua que calara sus vestidos; y viendo asustada el combate que miró cual la obra de un ensueño, creyó como cuando empezó esta terrible aventura que era una sonámbula ó una loca, y cerró otra vez los ojos; mas el frío de la noche y algunas palabras que oyó pronunciar á Alfredo que fueron las únicas que se dijeron, pues Andrés guardó tenaz silencio, la dieron á conocer la realidad de su desgracia; entonces gritó con desesperación profunda, y él al conocer la voz de María, se precipitó hacia su adversario: entonces uno de los compañeros de este clavó su puñal en el pecho de Alfredo que cayó desfallecido y palpitante sobre el cuerpo de su amada.

Imbrado estado de calma, conoció la necesidad de huir, de escapar de un peligro tan inminente, y pronto adoptó una resolución. Trepó entonces la pared, y atravesó rápidamente las silenciosas calles, y dentro de pocos momentos se halló en su habitación donde se entregó al despecho, mas ese despecho no sería muy duradero, ocurriéndosele sin duda nuevos proyectos para el porvenir, pues dijo después de meditar un rato: —Mañana serás conducida al altar por Alfredo!! Y luego añadió con sonrisa satánica: —María, mañana es el día de la felicidad!!!

En sus momentos de delirio ora le juraba eterno amor; ora se despedía de ella para siempre. ¡Pobre huérfana! Mil veces creyó que su corazón no podría resistir emociones tan violentas, pero el amor la prestó energía y ni un momento dejó de velar al herido: constituciones mas robustas, complejiones de hierro, habríanse doblado á tanto padecer, á tantas noches de insomnio, de inquietud; así vemos á la encina del bosque que troncha el huracán, cuando el semoum del desierto agosta apenas las puntas de la verde hierba que crece en el oasis. Cuando meditaron quién podría ser el asesino, perdieronse en vanas conjeturas y jamás acertaron con la verdad. Andrés, pues, siguió visitando al herido y demostrándole durante su dolencia los desvelos que pudiera prodigar la amistad más tierna. Una tarde Alfredo, bastante pálido pero con paso firme, salió al jardín acompañado de María, á respirar la purísima brisa de las flores. Era una tarde del mes de Mayo: sentáronse bajo un cedador de jazmineros y rosales franceses: el suelo estaba tapizado de verjuera y el sol ya expirante suspendido sobre la nevada cresta del velado, aparecía como el cráter de un volcán, y al reverberar en la azulada atmósfera, tenía de oro y rosa las caprichosas formas que destacara en el horizonte la poco antes nacarada niebla: el cefirillo hacía susurrar blandamente el tierno follaje de los árboles, y la mariposa de pintadas alas daba mil vueltas en derredor del cáliz de la azucena.

Nuestros héroes contemplaron con mudo embelso cuanto les rodeara, y poco después dijo Alfredo á su amada: —¡Qué hermosa está la naturaleza, María, se ha alzado el invierno como yo me he levantado de mi lecho de muerte! ¡Qué hermoso es este cielo de Granada!—dijo poco después con entusiasmo:—¡oh! si yo fuese poeta cantaría á mi amada en dulces versos; esto no me sería difícil, solo con copiar á la naturaleza tal como está ahora, y luego formar un retrato que te se pareciese algo... pero quién se atreverá á retratarte á tí, María? —Ve que estás muy lisonjero esta tarde... —¡Oh! no es lisonja lo que te digo, bien sabes que tú eres el ser que amo y que puedo amar en la tierra, á tí que eres hermosa y pura como el astro plateado de la mañana, á tí angel de consuelo, que has templado la rabiosa sed del moribundo, que has velado su lecho de dolor, que has contado las palpitaciones de su corazón, y temblado mil veces al tocar sus labios marchitos por la fiebre: ¿qué hubiera sido sin tí del huérfano moribundo? —¿Y no te amo yo Alfredo? —Es verdad: yo hubiera hecho lo mismo por tí, habría hecho tal vez más... pero—añadió al punto viendo que había ofendido á su querida—no habría hecho más porque, como has dicho ahora, me amas; tan poco habría hecho lo que tú, porque los cuidados que me has prodigado son propios tan solo de los ángeles del cielo, y no hay en la tierra más que un ángel. Entonces cesó de hablar, porque se

oía un ruido cercano: pronto acabó la inquietud de nuestros amigos, cuando vieron que era producido por dos pajarillos que corrían y se agitaban entre las rosas y jazmines que cubrieran el cenador bajo el que estaban: paráronse los dos á observar á aquellos sencillos seres que ya daban rápidas vueltas el uno en derredor del otro, ya se acariciaban muellemente con los extremos de la pintadas alas, ya picaban ligeramente el puro cáliz de una flor; entonces dijo Alfredo á su querida: —Qué felices son esos seres: viven aislados de la sociedad, entregados exclusivamente á su cariño: ¡qué dichosos son! ¿es verdad que se parecen algo á nosotros? —Sí, verdad es, amigo mío. —Míralos, María, están solos con su cariño delante de la naturaleza como nosotros; nada de cuanto les rodea existe para ellos: ¡se aman! todo les será placer, todo ventura: esos pajarillos se parecen demasiado á nosotros: nuestro destino es el suyo, amarse hasta... María quedó entonces pálida como la muerte: había visto suspendido en la atmósfera un halcón que se lanzaba de pronto sobre los tímidos habitantes de los bosques; devoró momentáneamente al uno, y el otro herido de muerte, fué á expirar á los pies de la huérfana, salpicando de sangre su blanco vestido. Los dos amantes habían quedado silenciosos y helados: al cabo de unos momentos de triste pavor, dijo la huérfana: —Con que somos nosotros cual esos seres sin ventura; con que nuestro destino es el suyo, ¡oh! entonces seremos har-

to desdichados. Con que nos amaremos como ellos hasta la muerte. —¡Oh! morir, no quiero que pronuncies esa palabra terrible en medio de nuestro cariño, no digas esa voz de desgracia en medio del Elen, no pronuncies ideas de luto en medio del festín, en medio del placer; verdad es, y además no debemos creer en presentimientos. Dios velará sobre nosotros, como velara en otros días cuando estabas próximo á sucumbir de aquella malhadada herida: ¡oh! ¡cuánto sufrí entonces! —Creiste que moría: ¿es verdad María que si yo hubiese muerto habrías ido á llorar sobre mi sepulcro y confundido allí tus ayes con los gemidos del aura, porque el aura parece que gime cuando roza contra las tumbas, habrías llorado desconsolada como el triste ruiseñor que al volver encontró desierto su nido y en vano, en vano esperó á su amada? ¿Es verdad María que entonces tu pena habría sido amarga? —Alfredo, calla por piedad pues me rompes el corazón: nunca creí que muriese, si lo hubiese creído habría dejado de vivir antes que tú, ¡yo sabes que hay seres gemelos que no pueden vivir el uno sin el otro; y que caen juntos á la huesa por qué no hemos de ser nosotros lo mismo: por qué nuestras almas no han de volar juntas al cielo como hemos vivido en la tierra! ¿Crees tú que tendría yo fuerzas para resistir una separación tan dolorosa? ¿Morir tú? Eso sería muy horrible. —Sí, María, la idea de la muerte es horrible. —¿Y qué es por otra parte la idea de